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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte três 
de outubro de dois mil e vinte três. Abertura: Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e 
vinte e três, às dezenove horas e, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na 
Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil 
e vinte e três, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Valdir Freese (PP). O Presidente, em nome 
de Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Quarta Ordinária de dois mil e vinte e três. 
Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Colina, demais presentes e pessoas 
que nos assistem pelas redes sociais. Em seguida, convidou o vereador Dieison Neu para leitura do texto 
bíblico e aos demais permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou 
em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação, 
vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestem, sendo aprovada por 
unanimidade. Leitura das correspondências recebidas: Convite para Festa da Padroeira Nossa Senhora dos 
Navegantes em Linha Somavilla, no dia 25 de fevereiro de 2024, sintam-se todos convidados, e também 
solicitamos patrocínio financeiro. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 199/2023 – GP – Onde 
encaminha o Projeto de Lei n°. 1.517, de 23 de outubro de 2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
a abertura de créditos especiais no montante de cinquenta e quatro mil e duzentos e três reais e vinte e seis 
centavos.” Pauta Legislativa: Projeto de Lei n°. 1.517, de 23 de outubro de 2023, de autoria do Poder 
Executivo, que “Autoriza a abertura de créditos especiais no montante de cinquenta e quatro mil e duzentos 
e três reais e vinte e seis centavos.” O projeto ficará baixado para estudo nas comissões. Pequeno Expediente: 
O vereador Leston em da administração Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Assistência Social, 
Cultura e Turismo, convida a todos os idosos do município para participar da Festa Municipal do Dia do Idoso 
no dia 24 de outubro, no Parque Municipal de Eventos Oscar Leite de Moraes, a partir das 10 horas e30 
minutos, com várias atrações durante o dia. O vereador agradeceu. Grande Expediente: Não houve 
vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei n°. 1.515, de 09 de outubro de 
2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a regulamentação da Lei 14434/2022, cria o 
completivo remuneratório e dá outras providências”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Leston é favorável à aprovação deste projeto, que tem como objetivo regulamentar 
em âmbito local da Lei Federal 14.434/2022, que trata do piso salarial dos profissionais de enfermagem, 
especificamente os enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, então pelos termos expressos pela 
emenda constitucional 128/2022, o município garantirá aos servidores municipais alcançados pelos 
benefícios da presente lei o repasse integral do montante especifico destinado pela União. O vereador 
agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como 
estão e vereadores contrários se manifestem. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de 
Lei n°. 1.516, de 09 de outubro de 2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a abertura de crédito 
especial no montante de dois mil e duzentos reais”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Jardel é favorável ao projeto, como também já foi aprovada a lei sobre o piso nacional 
da enfermagem, o que também deve depender dessa aprovação da abertura de crédito especial para o 
repasse desses valores, que vem através da União para fazer o pagamento do piso nacional aos profissionais 
da enfermagem, retroativo esse recurso de maio até dezembro de 2023, conforme o repasse federal. O 
vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestem. Aprovado por Unanimidade. Explicações 
pessoais: Passo a palavra ao vereador Deoclécio para fazer uso da tribuna. O vereador Deoclécio fez uso da 
tribuna para homenagear as crianças pelo dia 12 de outubro, onde comemoramos o dia das Crianças. 
Queremos celebrar este presente precioso que é a infância. Parabenizo todas as crianças por sua curiosidade, 
pela capacidade de se encantar com as coisas mais simples e por encherem o mundo com risadas 
contagiantes. Que cada criança possa desfrutar de uma infância plena, cercada de amor, cuidado e 
oportunidades para cultivar seu potencial e alcançar seus sonhos. Também destaco, que possamos estar mais 
atentos para preservar e proteger a inocência e a alegria de nossas crianças, cultivando um ambiente seguro 
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e acolhedor, elas são o nosso futuro. Aproveito para cumprimentar a administração municipal por dar 
continuidade a programação festiva as crianças de nosso município, que vem a alguns anos acontecendo, e 
que neste ano ocorreu na sexta-feira dia 13 de outubro, com certeza trouxe muita alegria e diversão a todas 
as nossas crianças. Também quero homenagear os nossos Professores! Comemoramos no dia 15 de outubro, 
e homenageamos aqueles que têm o dom e a missão de inspirar e educar. O Dia do Professor é o momento 
para valorizar e reconhecer a nobre missão desses mestres que tanto se dedicam à arte de ensinar.  A cada 
educador, nosso respeito e gratidão, nosso reconhecimento, carinho e admiração por vocês que iluminam a 
vida de nossas crianças e jovens com sabedoria, paciência e dedicação, trilhando os caminhos rumo a um 
futuro melhor. Obrigado pelo lindo trabalho de vocês! E ainda, não poderia deixar de homenagear nossos 
profissionais da saúde, os nossos médicos, comemorado no dia 18 de outubro. Saúdo todos os nossos 
médicos do Município, Dr. Rodrigo, Dr. Dunay, o Dr. João e agora contamos com a ginecologista Jade. São 
profissionais muito dedicados e comprometidos com a saúde de nossa população. Estrela Velha é privilegiada 
por contar com estes profissionais. E de maneira especial, como usuário do sistema de saúde, quero 
parabenizar o Médico João, que atende em nosso posto da Itaúba, pois além de ótimo profissional, ele é um 
grande ser humano, está sempre disposto a nos atender e ouvir. Sempre alegre e disposto. Sei que toda 
população por ele atendido tem esse reconhecimento do cuidado com que você tem conosco. Obrigada por 
sua dedicação Doutor. Desejo que Deus e o padroeiro dos médicos, São Lucas, abençoe nossos médicos, para 
que tenham sempre muita disposição e luz para desenvolver esta missão tão bonita de aliviar nossas dores, 
oferecer conforto e cuidar do bem estar das pessoas. Também gostaria que o secretário de obras, o senhor 
Alencar, tirasse um tempinho e fosse olhar as entradas onde transitam os escolares, lá localidade de Santa 
Terezinha, tem duas entradas intransitáveis, se pudesse dar uma olhada para fazer sua manutenção. O 
vereador agradeceu. Também fez uso da tribuna o vereador Jorce, o qual aproveitou para parabenizar todos 
os professores pelo seu dia, uma classe que batalha muito, sofrida, e tem uma responsabilidade muito grande 
de ensinar os nossos filhos e apesar de seu salário ser pouco, muitos desistindo, não querem mais se 
formarem, mas agora parece que vai ter um incentivo a mais para os professores, que ainda é pouco e que 
com o passar dos anos, serão ainda menos professores trabalhando, pois além de professores, também são 
pais e mães. Também quero parabenizar os idosos, pelo dia do idoso, que será comemorado no dia 24 de 
outubro. E também parabenizo a todos as crianças pelo seu dia no último dia 12 de outubro, e parabenizo a 
administração pelo grande evento, proporcionando brincadeiras e diversão as crianças, e também grande 
festa ao dia do idoso, como também a festa que será realizada em comemoração à passagem do dia do 
professor. Também quero agradecer ao deputado Alceu Moreira, que nos enviou um recurso no valor de R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais), para o nosso CTG Estrela do Pago, onde vamos realizar melhorias para 
melhor receber nossa população. Também quero agradecer pela oportunidade de estar ocupando esta 
cadeira aqui na câmara com meus colegas vereadores, por estes dois meses, sempre é muito proveitoso, 
onde todos nós nos conhecemos, respeitamos e tentamos fazer o melhor pelo nosso município, município 
este com 28 anos de existência já, totalmente agrícola, além de passarmos por três anos consecutivos de 
seca, onde toda a população sofreu, alta de insumos, baixa produção, assim como os produtores de leite que 
também estão sofrendo com a baixa do produto, e nosso município tinha 134 ( cento e trinta e quatro) 
produtores de leite, e hoje tem apenas 64 (sessenta e quatro) produtores de leite ainda, ou seja, a cada ano 
que passa está diminuindo, não apenas no nosso município, mas em todo Brasil, cerca de 60% do pessoal 
está deixando a atividade leiteira, os produtores que não tem opção, vai trabalhar no vermelho, e trabalha 
cerca de 16 horas por dia, e o produtor de leite ter que se deslocar e fazer protesto para buscar por melhores 
condições, e assim é com todos os produtos, alta dos insumos e baixa dos produtos para a comercialização. 
O vereador agradeceu.  O vereador Valdir também usou a tribuna para relatar seu sentimento de indignação 
com alguns boatos que circulam em nosso município. Boatos estes que mencionam nós, vereadores da 
oposição como culpados pelo não andamento de alguns serviços de nosso município. Estes boatos são 
mentirosos, pois até o momento não foi reprovado nenhum projeto do executivo que deixasse de dar 
andamento em serviços do nosso município e nem que proibisse o executivo de realizar serviços essenciais 
à população. Ao invés de trancar projetos, estamos sempre buscando recursos para dar continuidade nos 
trabalhos e projetos que vem ao encontro das necessidades de nossos munícipes. Então Senhor Prefeito 

http://www.camaraestrelavelha.rs.gov.br/
mailto:administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br


 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 

_______________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 3616-7082 

 

Municipal, ninguém melhor que o senhor para esclarecer tais fatos aos nossos munícipes, pois a verdade 
deve prevalecer acima de tudo, gostaria que o senhor viesse à esta tribuna no dia 06 de novembro, dia da 
nossa próxima sessão ordinária, para esclarecer a nossa população se tem algum projeto seu que está sendo 
barrado por nós, vereadores do PP e PDT, que seja citado, para que possa ser analisado. O meu compromisso 
é com a verdade e transparência, por isso nada mais justo com a nossa população que fazer estes 
esclarecimentos. E reiterando, a Bancada Progressistas e Bancada do PDT não está aqui para fazer oposição 
ao governo e sim para buscar o melhor para os nossos munícipes. E não é justo pôr a culpa em quem não a 
tem. Encerramento: Próxima Sessão Ordinária será realizada no dia seis de novembro de dois mil e vinte e 
três, às dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Vigésima Quarta 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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